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Stav ke dni 27. 4. 2020

Dne 23. 04. 2020 vláda ČR přijala usnesení č. 443 o přijetí krizového opatření, kterým mimo jiné upravila podmínky pro vstup
cizinců na území České republiky. Toto usnesení vstoupí v účinnost dne 27. 04. 2020 od 00:00 hod. a bude platné po dobu
trvání nouzového stavu.

Zákaz vstupu na území České republiky zůstává nadále v platnosti pro všechny cizince, kteří nemají na území České republiky
přechodný pobyt nad 90 dnů nebo trvalý pobyt. Vláda ČR tímto opatřením ale nově rozšířila okruh výjimek, kdy je možné,
aby cizinec vstoupil na území ČR a dále stanovila podmínky, které musí cizinec v případě vstupu splnit. Nově tak bude
umožněn vstup občanům z EU za účelem výkonu ekonomické činnosti, a to po splnění podmínky o předložení dokladu vydaného
lékařem nebo orgánem ochrany veřejného zdraví potvrzujícím, že byl proveden test RT-PCR na přítomnost SARSCoV-2 s
negativním výsledkem, který není starší než 4 dny. Níže si pro Vás dovolujeme nová pravidla shrnout.

Na základě nově přijatého opatření je tak vstup umožněn po doložení odpovídající dokumentace následujícím skupinám:

občanům EU, kteří vstupují na území České republiky prokazatelně za účelem výkonu ekonomické činnosti, a
to na dobu nejdéle 72 hodin, pokud tito předloží potvrzení o absolvování testu;
občanům EU, kteří vstupují na území České republiky za účelem výkonu ekonomické činnosti, nebo studia na
vysoké škole a předloží potvrzení o absolvování testu.¨

Vstup na základě výkonu ekonomické činnosti je tak od 27. 04. 2020 v zásadě možný, nicméně na základě splnění
povinností stanovených jak osobě vstupující, tak osobám, které tuto osobu vysílají a přijímají.

Povinnosti pro osoby vstupující do České republiky za účelem ekonomické
činnosti:

Osoba vstupující na území ČR za účelem výkonu ekonomické činnosti musí disponovat dokladem vydaným lékařem
nebo orgánem ochrany veřejného zdraví potvrzujícím, že byl proveden test RT-PCR na přítomnost
SARSCoV-2 s negativním výsledkem, který není starší než 4 dny, přičemž tento test si osoba hradí sama. Dle
vyjádření vlády se musí jednat o PCR test, při kterém se používá výtěr z nosohltanu, a nikoliv o „rychlotest“.

Občané EU, kteří vstupují na území České republiky za účelem výkonu ekonomické činnosti na dobu delší
než 72 hodin, nebo studia na vysoké škole, mají povinnost absolvovat následný test mezi 10. a 14. dnem po
vstupu. Nicméně pokud je vstup takových osob „nezbytný“, lze umožnit vstup i bez předložení potvrzení o
absolvování testu. „Nezbytnost“ bude potvrzovat ministr gesčně příslušný za dané odvětví. Tyto osoby však mají
povinnost absolvovat test do 24 hodin po vstupu na území České republiky.

Pokud osoba vstupující na území ČR pociťuje příznaky onemocnění COVID-19, je povinna tuto skutečnost
sdělit svému registrujícímu poskytovateli zdravotních služeb v oboru všeobecného praktického lékařství, nebo
nemají-li registrujícího poskytovatele, pak jakémukoliv poskytovateli v oboru všeobecného praktického lékařství. Zároveň
je každá vstupující osoba v rámci kontroly hranic povinna strpět provedení kontroly příznaků infekčního
onemocnění.

Osoba vstupující za účelem ekonomické činnosti na dobu delší než 72 hodin je také povinna předem oznámit datum a
způsob vstupu na území České republiky dálkovým přístupem stanoveným Ministerstvem zahraničních věcí,
a po překročení státních hranic České republiky k cestě do místa ubytování nevyužívat veřejnou hromadnou
dopravu a taxislužbu.

Pro osoby vstupující za účelem ekonomické činnosti, kterým nebyla nařízená karanténa, dále platí omezení



pohybu s výjimkou cest do práce apod., po dobu pobytu na území České republiky, nebo po dobu nejdéle 14 dní ode dne
vstupu na území České republiky.

Povinnosti pro přijímající subjekty v České republice

Subjekty, které potvrzují výjimku občanům EU vstupujícím za účelem výkonu ekonomické činnosti na 72 hodin, mají
povinnost zajistit, že osoby vstupující budou dodržovat pravidla pro kritické zaměstnance podle bodu IV.
usnesení vlády České republiky ze dne 30. března 2020 č. 332.
Subjekty, které cizince přijímají za účelem ekonomické činnosti na dobu delší, než 72 hodin dále mají povinnost zajistit
těmto cizincům ubytování v ČR, lékařskou péči nebo registrujícího poskytovatele lékařských služeb po celou
dobu jejich pobytu na území České republiky, včetně úhrady lékařské péče a dopravu ze státní hranice do
místa ubytování a dále dopravu mezi místem ubytování a pracovištěm. Přičemž k cestě cizince do
zaměstnání a ze zaměstnání nelze využít veřejnou hromadnou dopravu. Přijímající subjekty mají také povinnost
zajistit návrat cizince zpět do země původu v případě ztráty zaměstnaní v ČR.

Lze předpokládat, že Vláda ČR bude výše uvedené podmínky a pravidla dále upřesňovat. O všech takových změnách Vás budeme
samozřejmě informovat.
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